
RPI Valencisse 
(Chambon-Molineuf-Orchaise)

Compte-rendu du conseil d’école 
du jeudi 7 mars 2019

 à Orchaise

Présents     : 
 Elus de Valencisse:  Mmes Ferrand, Boitelle et Davy, MM. Charzat (maire délégué d'Orchaise), Chassier,

Fromet (vice-président de la Commission Scolaire), Guellier (maire de Valencisse), Jobard, Leprat (maire
délégué de Chambon)

 Parents : 
                         Pour Chambon : Mmes Bouguereau, Dardinier et Lloret
                         Pour Molineuf : Mmes Monnier, Derré et Lopez
                         Pour Orchaise : Mmes Mandard et Bonvalet, M.Frachon

 Enseignants : Mmes Bomet, Caudal, Gatignon, Gilbert, Lecomte, M. Chopard 
 Accueil de Loisirs : Mmes Chantepie (directrice) et Vincent (animatrice)

Excusé :  
      M. Lépinard (IEN de la circonscription de Blois-Onzain)

Séance ouverte à 18h20

1. Présentation des sorties et autres actions envisagées : projets en cours et financements

Molineuf :
Période 2 : 
- Travail sur les pompiers : sortie dans les casernes des pompiers de Valencisse et Blois qui ont permis 
d’enrichir le vocabulaire des enfants et de voir le rôle des pompiers,
- Travail sur le chocolat : sortie à la chocolaterie Max Vauché de Bracieux qui a permis d’enrichir le 
vocabulaire des enfants sur ce thème,
- Jeux de société le vendredi avant les vacances de Noel après-midi avec les familles,
- Gouter de Noël : invitation des personnes de l’association Ensemble et Solidaire,
- Visite de la bibliothèque de Molineuf avant les vacances en présence de Véronique et Marie-Claude qui a fait 
une animation Kamishibaï.
Période 3 :
- Travail sur Cendrillon et les œuvres d’art à partir du spectacle Cendrillon de la compagnie tourangelle 
Billenbois + travail sur le vocabulaire du château fort,
- Dégustation d’une galette au chocolat réalisée par les élèves, invitation des personnes de l’association 
Ensemble et Solidaire.
Période 4 :
- Mardi 5 mars : Journée costumée et colorée pour Mardi gras + réalisation de crêpes
- Vendredi 22 mars : Carnaval des artistes avec un goûter préparé par les familles suivi de danses, d’un lancer 
de confettis et d’une vente de photos de l’exposition qui retrace toutes les activités menées depuis septembre 
2018
- Vendredi 5 avril : Sortie à la bibliothèque de Molineuf le matin + jeux de société avec les familles l’après-midi

Les enfants et le personnel de l’école remercie chaleureusement les Amis de l’école car grâce à leur subvention 
de 2208€, l’école a pu investir dans l’aménagement de la cour de l’école en achetant 9 vélos/trottinettes, 1 
parking pour les ranger, 8 pneus en plastique et 10 panneaux de signalisation pour une première éducation à la 
sécurité routière. 

Orchaise : 
- Les CP-CE1 se sont rendus en forêt : ils ont appris à identifier ce qui est végétal ou élaboré par des êtres
vivants (déchets ...), Val-Eco interviendra dans la classe les 8 mars et 23 avril pour sensibliliser les élèves au
recyclage et au compostage,



- Les GS-CP se sont rendus à l'école maternelle pour jouer à des jeux de société et voir le spectacle Cendrillon,
- Le projet "Danse" est en cours : deux danseurs professionnels ont fait danser les GS-CP les 23 novembre, 25
janvier, 1er et 8 mars pour préparer le spectacle qui sera présenté à la Halle aux Grains le mercredi 24 avril, les
élèves assisteront au spectacle "C'est une légende" le 19 mars.
- Le cross de l'école s'est déroulé le 14 décembre et les meilleurs ont gagné des coupes offertes par un parent
d'élève.
- L'initiation au code de la route a eu lieu le 15 octobre pour les CP-CE1 et aura lieu le 13 mai pour les GS-CP
au Centre Départemental d'Education Routière
- Les 2 classes se rendront à Paris le mardi 11 juin pour rencontrer leurs correspondants à la Cité des sciences et
pour découvrir les bords de Seine.
- Le spectacle de chorale aura lieu le vendredi 24 mai à la salle des fêtes d'Orchaise.

Chambon sur Cisse : 
Période 2 :
- En novembre : interventions de l'infirmière du collège auprès des CM1(formation Apprendre à Porter 
Secours) et des CM2 (atelier de réflexion sur les relations filles/garçons) ; spectacle de théâtre de la Ben 
Compagnie "Le petit Cyranno" à la salle J.Semprun de Blois pour les 2 classes.
- En décembre, les CM1-CM2 ont visité le Musée des Beaux-Arts de Blois avec sensibilisation au rôle d'un 
musée.
Période 3 :
- En janvier et mars, chaque classe ira à la Halle aux Grains de Blois pour assister à un spectacle musical 
(CM1-CM2) ou un spectacle de danse (CE2-CM1).
- La sortie envisagée à Talcy ne se fera pas notamment en raison d'un surcoût imprévu. Les crédits dégagés 
serviront à l'achat de jeux éducatifs et des livres de bibliothèque pour enrichir l'offre proposée dans nos classes.
- Les classes travaillent en acrosport avec Julien Biguier :  une représentation sera proposée aux familles en 
avril. Date à préciser.
- L'animation autour de la mare des Rinceaux à Molineuf avec le CDPNE est programmée le 7 mai : les 2 
classes découvriront la flore et de la faune de ce milieu humide tout proche de nous.

Projet inter-degré sur le thème de l'Irlande : c'est un programme Erasmus entre l'école et le collège Joseph 
Crocheton d’Onzain. De décembre à juin, la classe de CM1-CM2 va mener des activités en lien avec une classe
de sixième autour du thème de la nourriture irlandaise. Une coopération est mise en place au fil des mois, avec 
des échanges de documents divers, et aboutira à une rencontre des élèves au collège le 3 juin. Les élèves ont 
déjà fait des recherches sur la géographie et la culture irlandaise, écouté et chanté des musiques, visionné un 
film sur un conte, élaboré des fiches d'ingrédients (en anglais) illustrées pour les recettes prévues, comparé des 
petits déjeuners traditionnels français/irlandais. Ils ont lu des contes et réaliseront bientôt des recettes de 
gâteaux, avec le concours d'Alexandre le cuisinier de la cantine. Des photos seront prises et un questionnement 
sera lancé aux sixièmes concernant le rôle de la levure (SVT). Projet à suivre sur le site de l'école.

Les 3 écoles remercient la mairie de Valencisse et l'association des Amis de l'école qui aident à financer les
sorties réalisées dans les classes.

2. Répartition 2019-2020 en fonction des effectifs actuels :

Les effectifs actuels sont les suivants :

- à Molineuf : 24 PS-MS et 21 PS-GS
- à Orchaise : 19 GS-CP et 21 CP-CE1
- à Chambon : 24 CE2-CM1 et 24 CM1-CM2

Il est encore trop tôt pour fixer la répartition définitive des élèves dans les classes pour la rentrée 2019
mais au vu des effectifs actuels, l'équipe enseignante envisage de répartir les élèves de la manière
suivante :

- 2 classes à Molineuf : PS-MS et PS-GS
- 2 classes à Orchaise : CP et CE1
- 2 classes à Chambon sur Cisse : CE2-CM1 et CM1-CM2



3. Inscription des enfants de Petite Section de maternelle à partir de mars 2019 pour la rentrée de
septembre et accueil des futurs élèves de Petite Section au mois de juin :

Les familles des futures petites sections doivent d’abord se rendre à la mairie de Molineuf à partir du mois de
mars pour inscrire leur enfant. La mairie est ouverte le mardi, le mercredi et le vendredi de 15h à 18h et le
samedi de 9h à 12h. Le carnet de santé, le livret de famille et un justificatif de domicile sont nécessaires. Puis
les parents prennent rdv avec la directrice de l’école pour une première présentation. La directrice répondra aux
questions éventuelles des familles, une visite de l’école et une présentation du personnel sont proposées.

Nous accueillerons les futures petites sections les 27, 28 juin et le 1er juillet de 9h15 à 10h45 dans les classes.
Ce projet vise à faciliter l’entrée à l’école des élèves de Petite Section. Ainsi, les enfants ne se retrouvent
pas en terre inconnue. Ils ont déjà rencontré les maîtresses, les ATSEM et les autres élèves. Ils ont déjà
visité les classes, la salle de motricité, les toilettes, le dortoir, la cour…La rentrée leur paraît de ce fait
moins traumatisante.

4. Sécurisation des écoles et travaux divers :

Les directeurs  d'école souhaiteraient savoir si  les travaux qui  ont  été évoqués dans le  cadre du diagnostic
sécurité effectué par la gendarmerie au mois de novembre vont avoir lieu.

A Chambon,  le  diagnostic  sécurité  intrusion réalisé par la  gendarmerie le  15/11/18 relevait  l'Absence d'un
système de vidéo protection et d'un visiophone, et l'Absence d'interdiction de stationner aux abords de la cour
de récréation. Il préconisait de Mettre en place un système d'alerte efficace et spécialement dédié à l'alerte
intrusion, d'Installer des opacifiants sur les fenêtres donnant sur la voie publique, d' Occulter les ouvertures de
portes de classe, d'Installer des verrous intérieurs pour les portes de classe, et de Veiller à ce que les accès à
l'école soient verrouillés pendant le temps scolaire.

Depuis des verrous intérieurs ont été installés aux portes des 2 classes et des opacifiants ont été installés aux 
fenêtres de la classe de Mme Gilbert donnant sur la place du village. La porte coulissante du préau peut être 
fermée à clé. La commune n'envisage pas d'autres travaux dans ce domaine.

Pour rappel, à Molineuf, le diagnostic sécurité intrusion a été réalisé par la gendarmerie le 16/10/18.

A ce jour, à l’école de Molineuf, rien n’a été fait mais des éléments doivent être votés au budget, comme la mo-
dification de l’entrée principale. Mme Gatignon demande à être informée quelques jours avant la venue des in-
tervenants ou entrepreneurs appelés à œuvrer au sein de l’école.

M. Guellier précise que ces recommandations qui ont été proposées par la gendarmerie ne sont pas des obliga-
tions.

Mme Bomet souhaiterait savoir si la mairie pourrait lui fournir une clé permettant d'accéder à la salle des fêtes
par la porte latérale : Mr Charzat lui explique que la serrure a à nouveau été changée et qu'elle peut donc utiliser
l'ancienne clé.
Elle demande également si les lignes blanches de la cour vont être repassées, Mr Charzat lui répond que c'est en
cours.

5. Questions proposées par les représentants de parents d'élèves :

- fonctionnement du centre de loisirs et de l’accueil péri-scolaire :

L'amélioration du gouter est effective : les enfants ont la possibilité de prendre un laitage ou un fruit en plus ou 
à la place du pain ou des gâteaux proposés deux fois par semaine.

Concernant l'utilisation du téléphone portable par les animatrices, la directrice du centre de loisirs a confirmé 
que le personnel encadrant ne l'utilise qu'en cas d'urgence ou dans le cadre d'une activité proposée (prise de 
photos, enregistrement sonore ...)



- Réglement Général sur la Protection des Données : quel impact ?

Le ministre de l'Education Nationale a annoncé la prochaine création d'un code de conduite visant à faire 
appliquer les principes qui encadrent dorénavant les traitements des données personnelles effectués dans les 
écoles.

Orchaise :

Le changement de la chaudière aura lieu cet été.

L'installation d’un système pour que les enfants puissent boire de l’eau froide pendant les récréations aura lieu 
avant l'été.

Molineuf :

La nouvelle entrée sécurisée est envisagée pour la rentrée de septembre mais doit d’abord être votée au budget 
municipal.

La rampe d’accès au garage à vélo devrait être réalisée la semaine du 11 au 15 mars.

L'installation de séparateurs de toilettes pour préserver l'intimité des enfants va être étudiée par les services de 
la mairie. La pression des chasses d’eau sera également vue avec un plombier pour que les enfants puissent tirer
eux-mêmes la chasse d’eau.

M. Guellier ajoute qu’il y aura bientôt une seule clé pour les 14 serrures de l’école.

Chambon :

Rôle des élèves délégués dans les classes : chaque classe a élu 2 délégués en début d'année. Leur rôle est de 
participer aux réunions de conseil des élèves avec les maitres pour débattre et mettre en place les règles de la 
cour de récréation ou organiser les jeux de la fête de l'école en juin. Ils doivent aussi être à l'écoute de leurs 
camarades et aider à ce que tout se passe bien dans la cour (rôle de médiateur).

Date du prochain conseil d’école : jeudi 6 juin à 18h15 à Molineuf

La séance est levée à 19h30.

Mme Bomet, présidente Mme Caudal, secrétaire 


